



PROTOKOLL

Riksbanksfullmäktige Nr 4

DATUM: 2019-03-29

MÖTESTID:

SVERIGES RIKSBANK
SE-103 37 Stockholm
(Brunkebergstorg 11)

Tel +46 8 787 00 00
Fax +46 8 21 05 31
registratorn@riksbank.se
www.riksbank.se

NÄRVARANDE: Susanne Eberstein, ordförande
Michael Lundholm, vice ordförande
Hans Hoff
Hans Birger Ekström
Bo Broman
Marie Granlund
Peter Helander
Ali Esbati
Chris Heister
Mikael Eskilandersson
Caroline Helmersson Olsson

Agneta Gille
Jonas Jacobsson Gjørtler
Sofia Fölster
Mathias Tegnér
Maria Plass
Sammy Almedal
Agneta Börjesson

Stefan Ingves
Kerstin af Jochnick
Martin Flodén
Per Jansson
Henry Ohlsson
Björn Andersson 5c
Åsa Ekelund 5e – f
Heidi Elmér 5d – f
Johannes Fors Sandahl 5d – f
David Forsman 5d – f
Eric Frieberg
Nathalie Gibas 5d – f
Gabriela Guibourg 1 – 5a
Jyry Hokkanen 5b
Monika Johansson 1 – 5a
Eva Julin
Pernilla Meyersson
Tommy Persson 5g
Olof Sandstedt

Maria Svalfors	
Åsa Sydén	
Åsa Söder Nilsson	5g
Gabriel Söderberg	1 – 5a
Fredrik Wallin	5d
Ingrid Wallin Johansson	5d
Mats Wallinder	1 – 5a

§ 1. Sammanträdet öppnas

Ordföranden Susanne Eberstein hälsade välkommen och förklarade sammanträdet öppnat.

§ 2. Dagordning

Den föreslagna dagordningen fastställdes.

§ 3. Justering

Protokollet från sammanträdet den 15 februari 2019 justerades. Per capsulam-protokollet från den 1 mars 2019 anmälades.

§ 4. Ordförandens och vice ordförandens rapporter

Eva Julin, stabsavdelningen, anmälde Riksrevisionens revisionsberättelse för Sveriges riksbank 2018, [protokollsbilaga A](#).

§ 5. Direktionens rapporter

- a) Gabriela Guibourg och Monika Johansson, avdelningen för betalningar, presenterade innehållet i en kommande framställning till riksdagen om utredning om framtidens betalningsmarknad. De presenterade också processen framöver.

Fullmäktige beslutade att framställningen ska behandlas vid ett extra fullmäktigesammanträde den 10 april kl. 10.00 och att det formella samrådet sedan kan ske genom per capsulamförfarande efter direktionens beslut om framställningen.

- b) Chefsjuristen Eric Frieberg, stabsavdelningen, informerade om arbetet med en kommande framställning till riksdagen om statistikinsamling.
- c) Björn Andersson, avdelningen för penningpolitik, redogjorde för direktionens rapport Redogörelse för penningpolitiken 2018.
- d) Nathalie Gibas, avdelningen för finansiella marknader, och Ingrid Wallin Johansson, avdelningen för marknader, lämnade en redogörelse för läget på de finansiella marknaderna inklusive information om pågående utredning kring svenska bankers inblandning i penningtvättsfrågor i Baltikum.
- e) Heidi Elmér, avdelningen för marknader, informerade om direktionens beslut den 6 mars 2019 avseende valutareservens storlek.

- f) Åsa Ekelund, avdelningen för finansiell stabilitet, informerade om direktionens beslut den 6 mars 2019 om policy för prissättning av särskilt likviditetsstöd. Åsa Ekelund informerade även om en remiss från Finansinspektionen om krav på likviditetstäckningskvot och tankar kring innehåll i yttrande från Riksbanken.
- g) Åsa Söder Nilsson, avdelningen för verksamhetssupport/projektledare Riksbanken 350 år, och Tommy Persson, stabsavdelningen/delprojektledare, informerade om slutrapport från jubileumsåret 2018, protokollsbilaga B. Fullmäktige fick också se en film som sammanfattar året.

§ 6. Sammanträdet avslutas

Susanne Eberstein förklarade sammanträdet avslutat.

Vid protokollet

Maria Svalfors

Justeras

Susanne Eberstein